



Зара над Нёманам

www.mosty-zara.by

ГАЗЕТА ВЫДАЕЦЦА 3 1945 ГОДА

№65 (8975)

СУБОТА,
20 жніўня 2016 года

Цана 25 капеек

Программа праздника города Мосты «Самый лучший город на Земле!» и районного праздника «Дожинки-2016» (27 августа 2016 года)

улица Советская у магазина «Родны кут»

10.00 Старт велопробега

площадка у стадиона «Неман»

10.00 - 20.00 Праздничная торговая ярмарка по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, школьных принадлежностей. Работа детских аттракционов

10.00 - 16.00 Работа подворьев сельскохозяйственных организаций

11.00 - 12.00 Мастер-классы по ткачеству и спиральному плетению из травы

Работа фотозоны (фотографирование с работами и украшениями мастеров)

11.00 - 16.00 Выставка - ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества

11.00 - 16.00 Выставка гладиолусов коллекционеров Аллы и Юрия Кветковских

11.00 - 16.00 Библиофест «Мой город мира, дружбы и любви»

11.00 - 16.00 Презентация настольных игр. Игротека «Планета игр»

11.00 - 16.00 Районный конкурс фотографий «Фотосушка»

15.00 - 16.00 Работа комиссии по определению победителей среди подворьев сельскохозяйственных предприятий. Определение победителей в конкурсе «Лучший сноп», «Лучший каравай»

17.00 Награждение победителей районного конкурса «Лучшая скамейка»

площадка у государственного учреждения

«Мостовский районный центр культуры»

11.00 - 16.00 Работа детских аттракционов

12.00 - 14.00 АРТ-пикник

ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г. Мосты»

10.00. Экскурсия по городу Мосты для людей с ограниченными возможностями

запасное поле у стадиона «Неман»

11.00 Финальные районные соревнования по волейболу в рамках спартакиады трудящихся

12.00 Соревнования по дартсу и шашкам

15.00 Показательные выступления сотрудников Мостовского РОЧС

стадион «Неман»

13.00 XV тур чемпионата Гродненской области по футболу: ФК «Мосты» - ФК «Щучин»

площадки у государственного учреждения образования «Мостовский районный центр творчества детей и молодежи», государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Мосты», административного здания ОАО «Мостовдрев», государственного учреждения «Мостовский районный центр культуры»

15.00 - 16.00 Игровой калейдоскоп «Будущее молодежи - будущее города!»

улица Советская напротив здания Мостовского райисполкома

11.30 - 12.00 Плац-концерт военного духового оркестра Лидской пограничной группы

Шествие трудовых коллективов к сцене у стадиона «Неман»

сцена у стадиона «Неман»

12.00 - 14.00 Торжественное открытие праздника «Самый лучший город на Земле!» (Чествование молодоженов, трудовых династий, старейших работников предприятий и организаций города)

Выступление белорусского певца, композитора, аранжировщика Саши Немо

14.00 - 17.00 Чествование тружеников села, победителей жатвы.

Награждение за лучшее подворье

Награждение за лучший каравай, сноп.

Концерт художественной самодеятельности государственного учреждения «Мостовский районный центр культуры. Мастер-класс «Котчинской кадрили»

17.10 - 20.30 Колорфест - дископрограмма

18.00 Показательные выступления Гродненского отряда милиции особого назначения (ОМОН) - «Честь, отвага, сила...»

20.30 - 21.30 Праздничный концерт артистов группы «Без билета»

21.30 - 22.10 Барабанное шоу

22.10 Праздничный фейерверк

ОРГКОМИТЕТ



К сведению избирателей!

Окружная избирательная комиссия Щучинского избирательного округа №60 информирует, что в соответствии с жеребьевкой по распределению эфирного времени среди кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь пройдут выступления кандидатов в депутаты.

22 августа 2016 г. на телеканале Беларусь 3:

Трофимчик Сергей Александрович - с 19.35 до 19.40 час.

Савко Валерий Иосифович - с 19.40 до 19.45 час.

Толстой Александр Иванович - с 19.45 до 19.50 час.

30 августа 2016 г. на Радио Гродно:

Савко Валерий Иосифович - с 07.35 до 07.40 час.

Трофимчик Сергей Александрович - с 07.40 до 07.45 час.

Толстой Александр Иванович - с 07.45 до 07.50 час.

В соответствии со статьей 48¹ Избирательного кодекса Республики Беларусь, для формирования собственного избирательного фонда кандидатом в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва Савко Валерием Иосифовичем открыт специальный избирательный счет №3014555506013 в филиале 400 ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК 152101752, город Гродно.

Успех

Равнение на лучших

В Гродно прошёл Чемпионат УВД Гродненского облисполкома по настольному теннису в рамках круглогодичной олимпиады. В нём приняло участие 44 спортсмена из 22 команд. Первое место в своей подгруппе занял Мостовский РОВД.

Спортивный адреналин и желание победить так и витали в воздухе. Уступать пальму первенства никто не планировал, а размеренная игра перешла в разряд настоящей схватки за призовое место. Результаты были подведены в командном и личном зачёте. Победителей турнира определили по наибольшему количе-



ству очков.

В итоге упорной борьбы среди отделов внутренних дел первое место заняла команда Мостовского РОВД, где отличные результаты показали начальник

ОГАИ Пётр Брониславович Бутько и инспектор ДПС Александр Юрьевич Вежель.

(Начало. Продолжение на 3-й стр.)

На снимке: начальник РОВД Э. В. ШЕСТАК (в центре), начальник ОГАИ П. Б. БУТЬКО, инспектор ДПС А. Ю. ВЕЖЕЛЬ.

Фото А. МАКАР

Конкурс

Состязались участники в силе, ловкости и умениях, которые нужны на селе. Открывая мероприятие, заместитель председателя облисполкома, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Виктор Андреевич Лискович отметил:

вместе с этим социальные блага, характерные районным центрам. Хозяйства оснащены современной техникой, что намного облегчило и придало привлекательность крестьянскому труду. Главное -- есть люди, которые любят труд на земле и работают, не жалея сил.

-- Конкурс «Властелин села» проходит с 2007 года, и каждый раз он не похож на предыдущий. Его участники славят сельский труд, пропагандируют семейные ценности, здоровый образ жизни. Как показывает импрови-

Кто они, семьи-конкурсанты? Об этом зрителям и жюри они рассказали сами в визитной карточке «Давайте познакомимся». Представители Мостовщины: Семён Сухоцкий работает в филиале «Дубно» Агрокомбинат



Если сил семья полна, может стать она «Властелином села»

12 августа областной этап республиканского сельскохозяйственного проекта «Властелин села» собрал семнадцать молодых семей в АТК «Гарадзенскі маёнтак «Каробчыцы». Мостовский район представила семья Сухоцких из агрогородка Дубно.



зируемая выставка, все семьи увлекаются творчеством. Это способствует сплочению родных людей, миру в доме, а значит, и стране в целом.

«Скидельский», Ирина Сухоцкая – в декретном отпуске по уходу за ребёнком. Вместе они воспитывают троих детей – Наталью, Юрия и Евгению. А поддерживали наших участников заместитель директора по идеологической работе филиала «Дубно» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» А. А. Климович, председатель профсоюзного комитета

хозяйства Н. П. Семенчук, первый секретарь Мостовского РК ОО «БРСМ» Н. С. Ключко. Участники оказались творческими людьми, большими умельцами, хорошими хозяевами, что не проминули продемонстрировать в презентациях «Лучшее сельское подворье». Хотя семьи и молодые, но чего только не было в их дворцах! Они утопали

в ярких красках цветников, в обильный пейзаж гармонично вписывались архитектурные формы. Мамы и папы доказали на деле, что любая работа на селе им по силам. Были и лучшими дровосеками, которые ловко распилили бревно, покололи колоды и аккуратно сложили поленицу. Сейчас редко встретишь людей, кото-

рые мастерски могут запрячь лошадь. Но семье Сухоцких это удалось на отлично! Мастеровитость и смекалка, искусное владение топором пригодились главам семейств в конкурсе «Мастер», чтобы за шесть минут успеть высечь разделочную доску. Много положительных эмоций подарила сельская спортивная эстафета. Семьи друж-

но и активно показывали хорошие результаты. Здесь в лидерах оказалась семья Сухоцких из Дубно. Все участники были награждены грамотами и подарками. А на протяжении праздника хорошее настроение подарили присутствующим организаторы – Гродненский ОК ОО «БРСМ». **А. МАКАР**
Фото автора



После события

По реке Неман на «чём попало»



Торжественно открыли мероприятие заместитель председателя райисполкома М. О. ДАВЫДИК (и заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма райисполкома С. П. КУХЛЕЙ).



13 августа в урочище «Михайловка» в районе городского парка у спасательной станции прошёл районный спортивный праздник «Плавание «На чём попало» по реке Неман. Команда РУП ЖИХ.

Еще за пару часов до старта заплывов на самодельных плавательных средствах на берегу кипела работа. Кто-то усердно подкачивал основу своих плотов -- автомобильные шины, кто-то сбивал между собой доски.

Пасмурная погода не испортила настроение участникам соревнований, которые с огромной инициативой окупались в предложенное им ноу-хау: плавание «на чём попало».

Три организации выставили свои команды, которым предстояло показать умение в строительстве плавательных средств и преодолении на них водной преграды.

Все участники -- это друзья, где есть и любители, и профессионалы. Конкурс оказался замечательным, а соперники -- достойными.



Р. ПОЛУБЯТКО представил Мостовскую сельхозтехнику.

За соревнованиями следило компетентное жюри: заместитель председателя райисполкома М. О. Давыдик, заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма райисполкома С. П. Кухлей, начальник спасательной станции ОСВОД В. В. Артюмович, директор спорткомплекса «Неман» В. В. Гуллер, главный специалист отдела образования, спорта и туризма райисполкома О. А. Копать.

Каждое из трех плавательных средств, вышедших на старт в рамках соревнований, отличалось особой оригинальностью, что значительно усложнило задачу жюри. В итоге первое место было присуждено команде Мостовского РУП ЖИХ в составе А. Трафимчик, М. Трафимчик, П. Кондратенко, В. Черницкий. Они представят наш район 20 августа на шлюзе Домбровка, где пройдёт фестиваль «Августовский канал в культуре трёх народов».



На плавательном средстве ОАО «Мостовдрев» В. КОРОЕДОВ.

Отдых с пользой

Лето-это каникулы. А каникулы – это, прежде всего, долгожданный отдых. Очень важно научить детей правильно отдыхать. Правильно организован отдых – это хорошее настроение, здоровье, новые друзья, это раскрытие своего творческого потенциала и заряд бодрости на длительное время. Все знают, что такое летний лагерь, как хорошо там детям, с какой радостью они ждут с ним встречи.

Не исключением стал и оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей «Мечта», который был организован на базе Правомостовской средней школы. Здесь 9 дней с 12 по 20 июля проходили оздоровление дети 1-4 классов из разных школ Мостовского района.

Открылась смена торжественной линейкой. Затем ребята в игровой форме познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями и работниками.

Познакомились с достопримечательностями агрогородка Мосты Правые: костёлом святого Иоанна Крестителя, домовым православным храмом иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость», библиотекой, почтовым отделением, Правомостовской сельской врачебной амбулаторией, баней, мостом, который соединяет Правые и Левые Мосты, побывали в Эколого-биологическом центре Мостовского района.

Дружный, творческий, профессиональный педагогический коллектив Правомостовской средней школы старался сделать отдых детей полезным, интересным и запоминающимся. В ходе лагерной смены дети принимали активное участие в различных культурных и спортивных мероприятиях: «Раскрываем таланты», «Конкурс прищенок», «В поисках сокровищ», «Красный, желтый, зеленый», «Угадай мелодию», «Выше, сильнее, быстрее» и других. Мальчишки и девочки окупались в атмосферу веселой и насыщенной жизни.

Хочется выразить слова благодарности Зое Францевне Печевич, заведующей Правомостовским детским садом, за организацию на базе детского сада сна для воспитанников.

Большое спасибо работникам пищеблока: И.А. Жмайлик, Е.М. Серее, Д.И. Сергей, Г.Б. Ивачкиной за вкусное, полноценное, витаминизированное и разнообразное питание для детей. Это их полезные и питательные завтраки, обеды и ужины воспитанники уплетали за обе щеки после насыщенных мероприятий и игр.

Несмотря на короткую смену, работа «Мечты» была направлена на то, чтобы летнее солнце, активный отдых, улучшенное питание, забота и внимание работников лагеря помогли прийти детям 1 сентября в школу отдохнувшими, повзрослевшими и готовыми к новым учебным достижениям.

Т. КОЗЛОВСКАЯ,
директор оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием детей «Мечта»

9 дней «МЕЧТЫ»



Отдельные слова благодарности Зое Францевне Печевич, заведующей Правомостовским детским садом, за организацию на базе детского сада сна для воспитанников.

Большое спасибо работникам пищеблока: И.А. Жмайлик, Е.М. Серее, Д.И. Сергей, Г.Б. Ивачкиной за вкусное, полноценное, витаминизированное и разнообразное питание для детей. Это их полезные и питательные завтраки, обеды и ужины воспитанники уплетали за обе щеки после насыщенных мероприятий и игр.

Несмотря на короткую смену, работа «Мечты» была направлена на то, чтобы летнее солнце, активный отдых, улучшенное питание, забота и внимание работников лагеря помогли прийти детям 1 сентября в школу отдохнувшими, повзрослевшими и готовыми к новым учебным достижениям.

Т. КОЗЛОВСКАЯ,
директор оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием детей «Мечта»



ДОРОГИЕ И ЛЮБИМЫЕ НАШИ РОДИТЕЛИ, БАБУШКА И ДЕДУШКА ЗИНАИДА МИХАЙЛОВНА И ЛЕОНИД ЮРЬЕВИЧ ТОВКУН!

В одну судьбу-дорогу сведена, В полвека жизнь, где вместе вы и рядышком, Уже не только вы муж и жена, А мама с папой, дедушка и бабушка.



ДОРОГИЕ ЕКАТЕРИНА СТАНИСЛАВОВНА БЕЛКО И ДАРЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА БЕЛКО! С особым чувством в день рождения



ПОГОДА В ближайшие сутки ожидается тёплая погода. Температура воздуха ночью +10...+12, днём +24...+26 градусов тепла.

Подписка-2016! Продолжается подписка на районную газету "Зара над Нёманам".

Зара над Нёманам Мастоўская раённая газета. Газета выходзіць у сераду і суботу.

В свободное время

Киловатты музыки и килограммы красок

14 августа в Мостах во второй раз прошёл фестиваль красок «Colorfest».



Подобного рода фестивали собирают ежегодно сотни тысяч людей по всему миру, в том числе и в Беларуси.

различных конкурсах, флэш-мобов. Мостовчане, которые очень любят массовые мероприятия, танцевали, пели, и, конечно, обсыпались красками.

жач слушателей в ходьбу по дорогам своего разума. Жители города смеялись, с удовольствием позировали для фотографий, делали селфи и не спешили смывать с себя краску.

тересом рассматривали их, некоторые смеялись. Многие пришли на фестиваль семьями.

А. МАКАР Фото автора

Не разводите костров

Чтобы избавиться от садового мусора, не стоит по старинке разводить костер: кроме того, что это не очень эффективно, так еще и опасно.

она не портила прекрасный вид вашего садового участка. Прежде чем начать сжигать мусор в бочке, у нее нужно удалить дно.

Тема недели

Завершена регистрация кандидатов в депутаты

Регистрация кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания шестого созыва завершилась 11 августа.

Председатель Центризбиркома Беларуси Лидия Ермошина рассказала об итогах этапа регистрации кандидатов в депутаты и других моментах избирательной кампании.

ступило 765 комплектов документов, что свидетельствует о разных способах выдвижения. Кандидаты будут бороться за 110 мест в парламенте.

БЕЛТА

Table with 2 columns: Date and Time, and Description of the event (e.g., 24 августа 2016 года с 11.00 до 13.00 часов)

Трудовые династии

Четыре поколения заводчан семьи Оскерко



Иосиф Иванович, Янина Эдвардовна ОСКЕРКО с детьми и внуками. Фото автора

Есть такие семьи, в которых связь поколений крепка и надежна, а выбранное однажды дело становится не просто работой, а призванием.

Историю этой семьи на фанерном заводе в 1930 году начал писать Иван Филиппович Оскерко.

тонкости профессии электрогазосварщика Пётр Иванович Оскерко. В 1960 году был принят на работу в лесопильный цех Мостовского Фандока Иосиф Иванович Оскерко.

В своё время он закончил СПТУ-127 города Гродно, а после службы в армии снова вернулся на «Мостовдрев».

Пенсионерами предприятия в данное время являются Любовь Ивановна Заяц и Мария Ивановна Стома (в девичестве Оскерко).

В настоящее время на предприятии трудятся дети и внуки Иосифа Ивановича и Янины Эдвардовны, которые собственным примером учили молодое поколение труду, уважительному отношению к людям, порядочности, старанию и усердию.

Уже 86 лет пишет на «Мостовдреве» свою трудовую биографию семья Оскерко, в которой по-прежнему ценятся труд, взаимопомощие, доброта, отзывчивость, умение прийти на помощь и поддержать в нужный момент.

Н.ШЕВЧИК

Успех

Равнение на лучших

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

-- Хочется отметить, что благодаря высокому уровню физической подготовки, который организован в отделе внутренних дел Мостовского райисполкома, благодаря поддержке начальника РОВД Эдуарда Вячеславовича Шестака и заместителя начальника Сергея Иосифовича Никитича Сергеем Иосифовичем.

Обладая отличной реакцией на быструю скорость мяча, в командном зачёте П. Б. Вулько занял 4-е место. Руководящий состав ОВД Мостовского райисполкома поддерживает здоровый образ жизни, тем самым это позволяет сплотить личный состав и достойно выполнять поставленные задачи.

А. МАКАР